

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2022年9月16日 星期五  
壬寅年八月二十一 第18358期

## 习近平出席中俄蒙元首第六次会晤

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月15日电（记者 范伟国 孙浩）当地时间15日下午，国家主席习近平在撒马尔罕国宾馆同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼勒苏赫举行中俄蒙三国元首第六次会晤。

习近平指出，中俄蒙三方合作具有强大的内生动力和发展韧性。虽然受到新冠肺炎疫情冲击，但三方合作的脚步从未停歇，取得的成绩值得肯定。我们携手抗疫，第一时间相互驰援抗疫物资，毫无保留分享抗疫经验，共同守护三国民众生命健康。我们开展“云交流”，保持交往热度，民心相通纽带更加紧密。

我们积极开展边境地区联防联控合作，促进经贸往来稳定顺畅，途经三国的跨境运输亚洲公路网推进成效显著。

习近平就推进中俄蒙合作提出四点建议。一是牢牢把握三方合作的正确方向，深化政治互信，加大相互支持，尊重彼此核心利益，照顾彼此重大关切，在国际和地区事务中加强协调和配合。

二是提升在上海合作组织框架内合作，共同打造应对风险挑战的合作平台，释放发展潜力的增长平台。

三是落实好中蒙俄经济走廊建设已达成共识，推动毗邻地区不断深化经贸、人文、旅游等领域合作，继续为三国

工商界搭建高质量交流平台。

四是培育三方合作更多成果，支持扩大相互贸易本币结算规模，欢迎俄罗斯和蒙古国更多金融机构加入人民币跨境支付系统，筑牢地区金融安全屏障。

普京表示，俄中蒙三方合作成效显著，具有明显互利性质，为彼此关系发展增加了附加值。三国作为近邻，应该相互理解、相互支持，全面巩固推进三方合作。应鼓励支持三国企业家加强交流合作，推动交通、物流、跨境运输、能源、高新技术、旅游、人文等领域合作取得更多实质进展。

（下转12版）

## 吴政隆在省防指检查防御台风“梅花”工作时强调

# 坚持人民至上 生命至上 全力以赴 坚决打赢防台风硬仗

新华日报·交汇点讯（记者 黄伟）9月14日18时，我省防台风应急响应提升至Ⅱ级。9月15日凌晨，今年第12号台风“梅花”进入我省，自南向北穿境而过。今天上午，省委书记吴政隆到省防指检查防御台风“梅花”工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实中央和省、省委、省政府决策部署，坚持人民至上、生命至上，坚持守土有责、守土尽责，进一步树牢底线思维、增强忧患意识，严格落实各项措施，全力以赴、严防死守，坚决打赢防御台风“梅花”这场硬仗，持续提升防灾减灾救灾能力，确保人民群众生命财产安全，努力把财产损失降到最低。

在省防指调度中心，吴政隆仔细察看台风路径图和卫星云图，详细了解台风的强度、走向、发展动向、影响范围和全省降雨分布，并与苏州、南通、泰州、盐城等地防指视频连线，了解受灾和转移人员安置等情况。吴政隆指出，这次台风是今年以来影响我省时间最长、强度最大、范围最广的台风。省委、省政府高度重视、及早部署，各级各部门准备充分、事不过夜、行动迅速，主要领导深入一线、靠前指挥，防御应对有力有效。当前，台风“梅花”还在省内移动，移动路径、速度、影响范围、降雨量都在不断变化。要加强多部门联合会商研判，密切关注台风动向，加强加密风情雨情水情以及海浪、风暴潮监测，发挥

好各种信息平台作用，及时发布台风和降雨动态信息，确保到户、到人。受台风影响大的设区市，要进一步压实责任、强化措施、科学应对，坚决守护好人民群众生命财产安全。

随后，吴政隆主持召开会议听取省防办、气象、住建、农业农村、交通运输、应急等部门情况汇报。他指出，要紧盯交通、电力、通信、供水、供气等重大基础设施和各类在建工程，紧盯生产企业特别是化工及危化品企业等，加强巡查值守，一有险情随时处置到位，严防风险叠加。要全面落实沿海沿江和内河船舶及在建海工装备防范台风措施。要强化城镇内涝应急处置，抓好低洼地区和地下空间设施防涝工作，特别是对

人流密集的地铁、隧道等，要有保障群众安全的硬措施。要严防户外广告牌、塔吊、玻璃幕墙、外挂空调等坠落，加强城乡危房老屋、电线杆、行道树以及地质灾害等防范。要切实做好人员转移避险工作，该转的要转尽转。要全力做好台风过后的全面排查和消除工作，防止发生次生灾害。要针对农作物倒伏、病虫害等问题，采取精准有力的应对补救措施。要用心用情解决好群众急难愁盼问题，帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序，保障好转移避险群众的基本生活需求，落实好常态化疫情防控措施，关心关爱困难群众、留守儿童、孤寡老人等群体。

（下转2版）

## 徐纛在指挥调度全市防御台风“梅花”工作时强调 坚持守土有责 守土尽责 落细落实各项措施 筑牢坚固防线

本报讯（记者 韩宝贵）9月15日上午8时，今年第12号台风“梅花”中心进入我市东台境内，市委书记徐纛当天上午在市防指通过视频指挥调度全市防御台风“梅花”工作。她强调，当前防汛防风已进入关键阶段，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实省委书记吴政隆对盐城防汛防风工作的最新要求，坚持人民至上、生命至上，坚持守土有责、守土尽责，全力以赴打赢防御台风“梅花”这场硬仗，把台风带来的影响降到最低，持续提升防灾减灾救灾能力，确保群众正常生产生活、城市安全有序。

台风就是命令，市防指紧张忙碌，徐纛通过视频连线听取台风“梅花”入境后我市各地风情、雨情、水情和百姓生产生活情况等，并就防御台风工作提出要求。防御台风“梅花”是当前全市重中之重，各地各部门要严阵以待、行动迅速、果断处置，相关人员全部到岗到位，各类应急队伍随时保持待命状态，众志成城做好防汛防风工作，以万全准备筑牢安全堤坝。

徐纛指出，台风是不断发展变化的，不到风歇雨停最后一刻，绝不能放松防范。要坚持连续作战不懈怠，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，迅速贯彻落实省委、省政府最新部署要求，一鼓作气、细而又细、严而又严抓好防控工作，坚决守住阵地，全力以赴把台风带来的影响降到最低。要严密防御举措无疏漏，时刻关注台风走势，全面准确把握风情、雨情和水情，全面排查城市易涝点等重点部位，进一步做好船只进港避风，加强老旧房、市政公用设施、高空设施等安全管理，继续拉网式排查在建工地、建筑塔吊、路灯路牌、户外广告牌以及农村房屋、临时建筑、简易工棚、人员密集场所等，高度重视企业安全生产、流量调度、水网预排等工作，确保风险管控到位，切实将隐患消除在萌芽状态，奋力夺取防汛防风工作主动权。

徐纛强调，要压实工作责任不放松。各级领导干部要增强“时时放心不下”的责任感，靠前指挥、到岗到位，全程调度防汛防风工作。各级防指办要保持高效运转，统筹协调各成员单位各司其职、协同作战。要做好台风过境后的防汛和善后工作，确保群众正常生产生活、城市安全有序。

市委常委、副市长吴本辉等参加。

## 2022年全国双创活动周江苏分会场在盐启动

### 创新新动能 创业促就业

### 胡广杰致辞 周斌出席

本报讯（记者 王叶州）9月15日上午，2022年全国双创活动周江苏分会场活动在我市启动，深入学习贯彻习近平总书记关于创新创业工作的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署，集众智、汇众力、创众业，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。副省长胡广杰出席并致辞。市委副书记、市长周斌出席。

今年双创活动周和江苏分会场的主题是“创新新动能、创业促就业”，采用线上线下方式，全面回顾和展示近年来深入实施创新驱动发展战略、纵深推进大众创业万众创新取得的新进展新成就新突破，把创新创业更好地转化为经济发展新动能。

胡广杰在致辞中指出，近年来，省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署，持续推进大众创业万众创新，各项工作取得显著进步。江苏作为经济大省，要切实担起

“勇挑大梁”的重大政治责任，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，把创新创业摆在当前突出位置，营造更加良好的政策和制度环境，充分调动各方面积极性，为全力稳住经济运行大盘多作江苏贡献。各地各部门要全面落实国家和省支持创新创业的各项政策措施，让政策红利更快更多惠及广大双创主体，把创新创业更好地转化为推动经济发展的新动能。要全力支持中小企业在创新创业中发挥更大作用，坚定企业发展信心，凝聚形成强大合力，激发涌现更多“专

精特新”中小企业。要营造有利于创新创业的良好环境，更大力度推进“放管服”改革，为青年学生双创搭建更广阔舞台，打造一流营商环境。

周斌代表市委、市政府向领导嘉宾的到来表示欢迎。他说，盐城不仅是一个让人打开心扉的好地方，也是一个适宜创新创业的好平台。当前我市正面临加快绿色转型、奋力跨越赶超的战略机遇期，也处于积极创新创业、集聚发展动能的重要风口期，迫切需要各类人才创新发展、更多企业家投资创业。我们将更优质量培育双创生态。（下转2版）

### 今日导读

#### 我市结束防台风Ⅱ级应急响应

>>>详见2版

#### 沪苏浙联合发布17条政策支持长三角示范区高质量发展



#### 第29届“农高会”在陕西杨凌开幕

>>>详见12版

## 全市优化营商环境工作现场推进会召开

### 周斌出席并讲话

本报讯（记者 吕正龙）9月15日下午，全市优化营商环境工作现场推进会在射阳县召开，市长周斌出席会议并讲话。他强调，要坚持对标对表，树牢目标导向，强化责任担当，大胆探索创新，着力营造更优更好营商环境，为勇当沿海地区高质量发展排头兵提供坚实保障。

周斌在讲话中表示，营商环境是一个地区市场环境、政务环境、法治环境、人文环境的综合体现。全市各级

各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，抬高目标定位，以一流的营商环境助力发展、赢得未来；主动顺应时势，以一流的营商环境吸引人才、集聚动能；强化担当作为，以一流的营商环境提升能力、检验作风，为全省“勇挑大梁”多作贡献，为盐城高质量发展提供持久强劲动力。

周斌指出，近年来，全市上下按照中央和省、市部署要求，营商环

境水平不断提升，但与目标相比仍存在一定差距。各级各部门要持续提升亲商营商环境，提升政企相互熟悉程度，完善常态化联络机制，顺畅沟通交流渠道，发挥工商联积极作用，准确把握政商关系内涵，擦亮打响我市营商环境品牌。要严格按照考核评价标准，瞄准工作薄弱环节，认真研究解决方案，加快补齐短板弱项，推动营商环境不断优化。要研究实行“一窗综合受理”，

（下转2版）

## 发挥国企龙头作用 为高质量发展多作贡献

本报讯（记者 顾亚娟）9月15日，市人大常委会主任、党组书记王荣带队调研悦达集团，并走访联系市人大常委会委员。市人大常委会副主任顾云岭，市人大常委会秘书长肖汝宏参加。

王荣一行先后来到江苏新纳纳米科技公司、江苏润阳悦达光伏科技有

限公司、悦达集团展示馆，详细了解项目建设、产业布局、改革创新、国有资产管理等情况。座谈会上，王荣认真听取有关情况汇报，充分肯定悦达集团紧紧围绕“为盐城培产业，为悦达谋未来”战略使命，聚焦主责主业，强化党建引领，坚持统筹发展，深化国企改革，持续提升经营质效，为全市经济社会

发展作出了积极贡献。

王荣指出，国企是推动经济社会发展的中流砥柱。悦达集团要切实扛起使命担当，按照市委八届三次全会部署要求，围绕建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城，发挥国企龙头作用，助力盐城竞速绿色低碳发展新赛道；（下转2版）

## 富乐德石英：智造“小巨人”逆势突围

### ——解码盐城“专精特新”企业系列报道之三

□记者 宋晓华

产品出厂要经过包括真空包装在内的4道包装，在纳米级微观世界中，守护纯净是关键环节。9月8日下午，在位于东台高新区的江苏富乐德石英科技有限公司石英生产车间，一台台机器高速运转，技术人员密切监控着运转情况，通过初步清洗，一张张硅片按照质量等级被有序分类。该公司工厂厂长张月清介绍，富乐德石英科技打破技术壁垒，在精密加工、洗净技术等方面精益求精，近日成功入选国家级专精特新“小巨人”企业名录。

富乐德石英科技有限公司总投资5.5亿元，建有现代化厂房3.8万平方米，主要产品是半导体用高纯精密石英制品，是新兴产业集成电路和高端芯片制造领域不可替代的关键部件，对工艺及管理有着极高的要求。张月清介绍，得益于“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动，政府为企业及时有效解决很多问题，在项目推进上，惠企政策直达企业创牌项目及技改项目，助力企业改善、创优及做强做大。同时，政府在招商方面制定优惠政策，对新项目给予管家式服务，有效及时推动新项目落地生根。2018年江苏富乐德石英科技有限公司在东台高新区落户以来，年年产值翻番，今年1至7月份，外贸进出口总额、开票销售同比增长50%以上。

（下转12版）



9月7日上午，在天合光能科技（盐城）有限公司生产车间内，工作人员正抓紧赶工。该公司坚持“清洁、高效、低碳、循环”发展导向，新建的电池工厂全部使用全自动切片、插片，实现绿色转型。 记者 李思远 摄

## “勇当排头兵、奋进向未来”系列新闻发布会

# 全力打造长三角北翼先进制造业高地



### 奋进新征程 建功新时代

□记者 邱欣泽

制造业是实体经济的基础，实体经济是发展的本钱，是构筑未来发展战略

优势的重要支撑。在市委、市政府坚强领导下，全市工信系统坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指引，扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的

光荣使命，紧紧围绕“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位，坚持量质并举、效益优先，加速构建“万亿规模总量、千亿产业支撑、百亿企业引领”发展格局，全力打造长三角北翼先进制造业高地。9月14日上午，“勇当排头兵奋进向未来”系列新闻发布会市工业和信息局专场举行。

龙头企业势头强劲，工业经济实现

跨越发展。过去的五年，盐城工业开票销售跨越四个千亿元台阶，其中2021年连续跨越7000亿元、8000亿元台阶，达8081.3亿元。今年1至8月份，全市规模以上工业增加值增长8.7%，列全省第一；实现工业开票销售6265.7亿元，增长25.2%，总量全省第六、增速全省第一；在上年度连续跨越两个千亿元基础上，

（下转12版）